

Posudek diplomové práce

Název práce: Internet, nová média a informační politika v Uzbekistánu

Diplomantka: Bc. Michaela Hametová

Vedoucí diplomové práce: Mgr. Vít Šisler, Ph.D.

Předložená diplomová práce „Internet, nová média a informační politika v Uzbekistánu“ má 105 tiskových stran včetně příloh a je členěná do 5 kapitol. Použitá literatura zahrnuje rozsáhlý soubor titulů vztahujících se k danému tématu včetně zahraničních pramenů. Z formálního hlediska práce splňuje kritéria kladená na diplomovou práci a je způsobilá k ústní obhajobě.

Autorka si za cíl své práce vytkla analýzu informační politiky Republiky Uzbekistán v období od 2. pol. 90. let do současnosti. Soustředila se zejména na vývoj ICT a jeho podporu ze strany státu. Dále popisuje a analyzuje možnosti přístupu k informacím, problematiku restrikcí publikovaných informací a cenzuru ze strany státu. Diplomová práce je doplněna případovou studií o využívání internetu a nových médií nezávislymi novináři z prostředí rádia Ozodlik, jež je součástí Radio Free Europe /Radio Liberty.

Metodologicky vychází předložená diplomová práce jak z obsahové analýzy sekundárních a primárních zdrojů, tak z vlastního výzkumu autorky, konkrétně z průzkumné studie mapující, jak jsou internet a média všeobecně vnímána a využívána obyvateli Republiky Uzbekistán. Tuto studii autorka provedla během realizované studijní cesty do Uzbekistánu.

Zásadním přínosem práce je její originalita a vzhled do dosud nepříliš probádané problematiky. Na práci je výrazně znát jak osobní zájem autorky o Uzbekistán, tak její vynikající orientace v uzbeckých reáliích a dané problematice. Zvláště bych vyzdvihl průzkumnou studii, kterou autorka provedla během svého pobytu v Republice Uzbekistán, a která, ač zahrnuje relativně malý počet respondentů, prokazuje schopnost diplomantky samostatně připravit, provést a vyhodnotit terénní výzkum v odlišném jazykovém a kulturním prostředí.

Na druhé straně trpí předložená diplomová práce několika nedostatky. V některých pasážích (úvodní kapitola o Republice Uzbekistán) je příliš deskriptivní, v jiných (Rozvoj ICT a internetu v Republice Uzbekistán) věnuje příliš mnoho prostoru oficiálním vládním dokumentům namísto jejich vlastní kritické interpretace.

Přes uvedené výhrady se jedná o výbornou práci přinášející potřebný vzhled do dosud nezmapované oblasti. Po formální stránce je diplomová práce velmi dobře zpracovaná a plně způsobilá k ústní obhajobě. Vzhledem k výše uvedenému navrhuji hodnocení „výborně“.

V Praze dne 9.9.2013

Mgr. Vít Šisler, Ph.D.